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Η αποτελεσµατική αντιµετώπιση της εγκληµατικότητας αποτελεί προτεραιότητα και καθήκον της Ελληνικής Αστυνοµίας. Για το σκοπό αυτό 
ενεργοποιήθηκαν οι οµάδες ∆Ι.ΑΣ., οι οποίες σε συνεργασία µε τα περιπολικά της Άµεσης ∆ράσης, τις οµάδες «Ζ» και «∆», καθώς και τους Αστυ-
νοµικούς της Γειτονιάς, αποτελούν την αιχµή του δόρατος της εµφανούς αστυνόµευσης, σύµφωνα µε την αντεγκληµατική πολιτική του Υπουρ-

γείου Προστασίας του Πολίτη για την περίοδο 2010-2014.

Στις αρχές του έτους, σε επίπεδο ηγεσίας, πολιτικής και αστυνοµικής, υπήρξαν διαδικασίες σχετικά µε την αντι-
µετώπισης της διαρκώς ογκούµενης εγκληµατικότητας και λήφθηκαν αποφάσεις που διαφοροποίησαν ριζικά την 
οπτική και τη δράση της αστυνοµικής παρουσίας στον αστικό χώρο. Με βάση τις συγκεκριµένες αποφάσεις στις 29 
Μαρτίου του τρέχοντος έτους ξεκίνησε η λειτουργία µιας νέας αστυνοµικής µονάδας ταχείας επέµβασης µε δίκυκλα 
(δίκυκλη – δικάβαλη), η οποία ως δράση εξασφαλίζει ταχύτητα ανταπόκρισης και αποτελεσµατικότητα στο πλαίσιο 
της προληπτικής αστυνόµευσης µε επιµέρους αντικείµενο, την αντιµετώπιση ειδικής παραβατικότητας όπως ληστεί-
ες, κλοπές, ανάλογα µε την περίπτωση και υπό προϋποθέσεις καταδιώξεις κ.λπ. Πρωταρχικός σκοπός και στόχος: η 
ενίσχυση του αισθήµατος ασφάλειας των πολιτών. Οι αστυνοµικοί που επιλέχθηκαν είναι εθελοντές και µετά από αξι-
ολόγηση εντάχθηκαν στις οµάδες ∆Ι.ΑΣ. οι οποίες επιχειρούν κατ’ εφαρµογή ειδικού σχεδιασµού, τρόπου δράσης και 
κίνησης. Οι οµάδες ∆ίκυκλης Αστυνόµευσης ανταποκρίνονται στην ανάγκη ταχείας και µαχητικής επέµβασης τόσο 
για την πρόληψη, όσο και για την καταστολή κάθε εγκληµατικής δραστηριότητας. Οι αστυνοµικοί της οµάδας ∆ίκυ-
κλης Αστυνόµευσης αναλαµβάνουν την πρόληψη και την καταστολή βίαιων και εγκληµατικών ενεργειών, όπως εί-
ναι οι ληστείες, οι βιασµοί, οι συµπλοκές, οι ανθρωποκτονίες. Οι αστυνοµικοί και οι ειδικοί φρουροί που απαρτίζουν 
την οµάδα ακολούθησαν µία εξειδικευµένη εκπαίδευση, η οποία θα επαναλαµβάνεται ανά τακτά χρονικά διαστήµατα 
µε σκοπό τη διαρκή βελτίωση και την ετοιµότητα.

Η πρώτη φάση εφαρµογής του προγράµµατος είχε ξεκινήσει στις 29-03-2010 σε 75 ∆ήµους της Αττικής και 21 πε-
ριοχές της Θεσσαλονίκης µε 2.448 αστυνοµικούς (2.004 στην Αττική και 444 στη Θεσσαλονίκη). Στη συνέχεια, στους 
2.004 αστυνοµικούς στην Αττική προστέθηκαν ακόµα 132.

Με την έναρξη της λειτουργίας των οµάδων ∆ίκυκλης Αστυνόµευσης οργανώθηκαν περιπολίες στην Αττική, συ-
µπεριλαµβανοµένου του κέντρου της Αθήνας και του Πειραιά, και στη Θεσσαλονίκη. Η αριθµητική και γεωγραφική 
κατανοµή των δυνάµεων της οµάδας προέκυψε από τη χαρτογράφηση της εγκληµατικότητας ανά περιοχή.

∆Ι.ΑΣ.
Οµάδες ∆ίκυκλης Αστυνόµευσης
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Επέκταση της ∆ίκυκλης Αστυνόµευσης σε ολόκληρη τη χώρα
Άµεση συνέπεια της πετυχηµένης δραστηριότητας της ∆Ι.ΑΣ. ήταν η επέκτασή τους σ’ όλη την επικράτεια Με εναρκτήρια ηµεροµηνία 

τη 19η Ιουλίου, επιπλέον 1.060 αστυνοµικοί ενισχύουν την οµάδα ∆ίκυκλης Αστυνόµευσης και ρίχτηκαν στη µάχη κατά του εγκλήµατος σε 
ολόκληρη τη χώρα. Με την επέκταση του προγράµµατος, η οµάδα ∆Ι.ΑΣ. στελεχώνεται συνολικά από 3.640 αστυνοµικούς που επιχειρούν σε 
όλη τη χώρα, και αποτελούν την αιχµή του δόρατος της εµφανούς αστυνόµευσης. Οι επιπλέον 1.060 αστυνοµικοί που στελεχώνουν τη ∆Ι.ΑΣ 
στην Περιφέρεια αστυνοµεύουν περισσότερες από 100 περιοχές σε όλες τις Αστυνοµικές ∆ιευθύνσεις της χώρας, βάσει σχεδιασµού που στη-
ρίζεται στη χαρτογράφηση της εγκληµατικότητας, την έκταση και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής. Επιβαίνουν ανά δύο σε µοτοσικλέτες µε-
γάλου κυβισµού από νωρίς το πρωί έως αργά το βράδυ, περιπολώντας στις γειτονιές. Σε περίπτωση ανάγκης, οι πολίτες µπορούν να καλούν 
στο κέντρο της Άµεσης ∆ράσης (100). Με αυτόν τον τρόπο ειδοποιούνται οι αστυνοµικοί της οµάδας ∆Ι.ΑΣ της περιοχής τους, προκειµένου 
να σπεύδουν σε βοήθεια.

Μηνιαίος απολογισµός δράσης της οµάδας ∆Ι.ΑΣ.
Σηµαντική µείωση παρατηρήθηκε στους δείκτες εγκληµατικότητας κατά 
τον Απρίλιο, τον πρώτο δηλαδή µήνα εφαρµογής του νέου µέτρου ∆ίκυκλης 
Αστυνόµευσης (∆Ι.ΑΣ.) σε Αττική και Θεσσαλονίκη. Πιο συγκεκριµένα:
Αττική
Κατά 29,39% µειώθηκαν οι πάσης φύσεως ληστείες 
(από 507 τον µήνα Μάρτιο σε 358 τον µήνα Απρίλιο). 
Κατά 18,14% µειώθηκαν οι κλοπές – διαρρήξεις
(από 5.584 τον µήνα Μάρτιο σε 4.571 τον µήνα Απρίλιο) 
Κατά 12,20% µειώθηκαν οι κλοπές τροχοφόρων 
(από 1.353 τον µήνα Μάρτιο σε 1.188 τον µήνα Απρίλιο) 
Θεσσαλονίκη
Κατά 39,39% µειώθηκαν οι ληστείες 
(από 66 τον µήνα Μάρτιο σε 40 τον µήνα Απρίλιο). 
Κατά 26,19% µειώθηκαν οι κλοπές – διαρρήξεις 
(από 1.256 τον µήνα Μάρτιο σε 927 τον µήνα Απρίλιο) 

Κατά 13,58% µειώθηκαν οι κλοπές τροχοφόρων
(από 243 τον µήνα Μάρτιο σε 210 τον µήνα Απρίλιο) 
Οι 2004 αστυνοµικοί που συµµετέχουν στην ∆Ι.ΑΣ. σε 75 ∆ήµους της Αττικής 
και οι 444 αστυνοµικοί σε 21 περιοχές της Θεσσαλονίκης, περιπολούν µε 
µοτοσικλέτες µεγάλου κυβισµού από νωρίς το πρωί έως αργά το βράδυ στην 
περιοχή ευθύνης τους.
Κατά τη χρονική περίοδο που εφαρµόστηκε το µέτρο σε Αττική και 
Θεσσαλονίκη, καταγράφηκε η ακόλουθη δραστηριότητα:
Αττική
Ελέγχθηκαν 13.399 οχήµατα και 30.608 άτοµα. Συνελήφθησαν 391 άτοµα για 
διάφορα αδικήµατα, ενώ προσήχθησαν συνολικά 1.884 άτοµα. Ανευρέθησαν 
34 οχήµατα 
Θεσσαλονίκη
Ελέγχθηκαν 2.627 οχήµατα και 5.266 άτοµα. Συνελήφθησαν 184 άτοµα για 
διάφορα αδικήµατα, ενώ προσήχθησαν συνολικά 516 άτοµα. Ανευρέθησαν 4 
οχήµατα.

Συγκριτικός Πίνακας Καταγραφής Εγκληµατικότητας στη Γ.Α.∆.Α. και Γ.Α.∆.Θ. πριν και µετά 
την λειτουργία του θεσµού της ∆Ι.ΑΣ. καθώς και στις Γ.Α.∆.Π. Χώρας και στο σύνολο της Επικράτειας

 (Α΄ Εξάµηνο 2010)
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· Γενική Αστυνοµική ∆/νση Θεσσαλονίκης

· Γενικές Αστυνοµικές ∆/νσεις Περιφέρειας Χώρας

· Επικράτεια


